

Компании и пазари

WIENER STÄDTISCHE, АВСТРИЯ, ФИНАЛИЗИРА СДЕЛКАТА С KARDAN FINANCIAL SERVICES

С предоставянето на съществените официални разрешителни за 40-процентовото участие в „Кардан Файненшъл Сървисиз“ Б.В. (KFS) „Винер Щетише“ АД формално завършва влизането си в холандската финансова група. Като холдингова компания KFS държи по-голяма част (58,18%) от дяловете в „Ти Би Ай Ейч Файненшъл Сървисиз Груп Н.В.“, която е собственик на компании за финансово обслужване в Централна и Източна Европа. ТВИН е водещ доставчик на финансови услуги в сферата на застраховането, управлението на пенсионни фондове, управление на активи, лизинг, потребител-

ско и ипотечно кредитиране.

Посредством участието си в Kardan Financial Services B.V. Wiener Städtische (Vienna Insurance Group) ще разшири позициите си на застрахователните пазари в България, Хърватия и Украйна и ще започне своята активна дейност в Русия и Грузия. Наред с това пред австрийската група се разкриват нови перспективи в областта на пенсионното осигуряване в България, Хърватия, Сърбия, Русия, Украйна и Грузия. Откриват се и нови възможности за компанията в областите лизинг и управление на активите. По този начин Vienna Insurance Group ще разшири

присъствието си на източноевропейските пазари. Със сключването на транзакцията Wiener Städtische придобива водеща роля в застрахователния бизнес на Kardan Financial Services и получава възможност за разширяване на участието си в шест централно- и източноевропейски пазари с огромен потенциал за растеж, отбелязва генералният директор на компанията д-р Гюнтер Гайер. С придобиването на 40% от капитала на KFS „Винер Щетише“ АД ще получи дялове в следните застрахователни компании: в България - в ЗПАД „Булстрад“ и ЗАД „Булстрад Живот“, в Хърватия - в „Хели-

ос Застраховане“, в Русия - в „Стандарт Резерв“ и „Совита“, в Грузия - в „ГРИН“, в Украйна - в застрахователната компания „Цессия“. В България от ноември 2002 г. „Винер Щетише“ АД е собственик и на застрахователни компании „Български имоти“. Засега от компанията не се съобщават сведения относно бъдещите й планове у нас и по-конкретно за предприемане на промени в организационната структура на двете дружества. В Русия и Румъния, където Wiener Städtische е акционер в три, респективно в две застрахователни компании, австрийската група запази тяхната самостоятелност.

WIENER STÄDTISCHE ОТБЕЛЯЗВА ЗНАЧИТЕЛНО ПОВИШЕНИЕ НА ПЕЧАЛБАТА СИ ЗА ФИНАНСОВАТА 2005 ГОДИНА

На базата на силното разширяване на бизнеса си в Централна и Източна Европа, както и на повишения премиен приход в сегмента животозастраховане, най-голямата австрийска застрахователна група Wiener Städtische Allgemeine Versicherung AG отчете значително повишение на финансовите си резултати за изтеклата 2005 г. Както се казва в разпростра-

неното на 4 април 2006 г. съобщение на компанията, печалбата преди облагане с данъци за 2005 г. е в размер на 240.34 млн. евро, което представлява увеличение с 54.2% в сравнение с предходната година. С този резултат Wiener Städtische успя да надхвърли прогнозите на анализаторите за печалба в размер на 230 млн. евро. Печалбата след облагане с данъци

се е повишила с 63.5% или на 198.74 млн. евро спрямо предходната година. Компанията отчете увеличение на консолидирания премиен приход с 22.1% до 5.01 млрд. евро.

За текущата финансова година Wiener Städtische планира увеличение на премиите си приходи с двуцифрени проценти, а на печалбата - от 270 на 290 млн. евро.

WIENER STÄDTISCHE УВЕЛИЧАВА УЧАСТИЕТО СИ В РУМЪНСКАТА „OMNIASIG“

Както оповести на 4 април т. г. австрийският застраховател, от румънската Банка Комерциала Романа (BCR) на Wiener Städtische са били предложени 21,16% от дяловете на румънското застрахователно дружество. С това участието на „Винер Щетише“ АД в „Омниасиг“ се увеличава от сегашните 72,46 % на 93,61 %.

Финансови подробности за транзакцията не се съобщават.

По-нататъшното разширяване на позициите ни на застрахователния пазар в Румъния е целесъобраз-

но от икономическа гледна точка. Увеличенията на премиите са важни, в момента е в ход разчистване на пазара и „Омниасиг“ спада към най-важните и най-сигурните застрахователни компании в страната, отбелязва генералният директор д-р Гайер относно запланираното увеличаване на дяловете в „Омниасиг“.

В момента на борсата във Виена акциите на Wiener Städtische се котират с плюс от 0,64 % при 51,58 евро за акция.

UNIQA GROUP ЗАПОЧВА ПОЕТАПНО ПРИДОБИВАНЕ НА УКРАИНСКАТА ЗАСТРАХОВАТЕЛНА КОМПАНИЯ „КРЕДО-КЛАССИК“

Австрийската застрахователна група UNIQA - новият собственик на ЗД „Витоша“ АД, появи на 7 април тази година подписването на споразумение за поетапно придобиване на контролния пакет акции на шестата по големина застрахователна компания в Украйна - „Кредо-Класик“. На първия етап австрийците ще закупят 35% от акциите на украинската застрахователна компания, към 2008 г. ще увеличат своя дял до 51%, а към 2009 г. ще притежават 76% от акциите. Разрешението за покупката предстои да бъде одобрено от Антимонополния комитет на Украйна. Двете страни не съобщават подробности около стойността на сделката. Експертите на пазара обаче смятат, че първата вноска на австрийската група може да надхвърли 5 млн. долара. Двете страни са се договорили паралелно да инвестират в компанията, изхождайки

от своите дялови участия в нея. Няма уговорен размер на средствата, които ще бъдат инвестирани. Подходът е друг: двете компании съвместно ще определят приоритетите на развитие и когато е необходимо да се влягат средства, ще вземат съответни решения.

UNIQA Group и „Кредо-Класик“ са се договорили също за създаване на нова животозастрахователна компания в Украйна - „UNIQA-Жизнь“. Според думите на генералния директор на австрийската група Константин Клиновата животозастрахователна компания ще сътрудничи с банката „Авал“ (93.5% собственост на австрийската Raiffeisenbank). В продължение на дълги години UNIQA Group и Raiffeisenbank са успешни партньори. Затова съвсем логично е да разширяват сътрудничеството си на пазарите в Източна и Югоизточна Европа, отбелязва Клинов.

„SWISS RE“ СТАВА НОВИЯТ ЛИДЕР НА СВЕТОВНИЯ ПРЕЗАСТРАХОВАТЕЛЕН ПАЗАР

Агенция „Франс прес“ съобщи, че Европейската комисия е одобрила придобиването на „General Electric Insurance Solutions“ (GEIS) от швейцарския презастрахователен концерн „Swiss Re“.

Комисията обосновава това свое решение с аргумента, че сливането няма да доведе до проблеми, свързани с конкуренцията. GEIS, със се-

далище в Канзас Сити, принадлежеше дълго време към смесения концерн „General Electric“. Чрез придобиването му за сумата от 5.8 млрд. евро швейцарската презастрахователна компания „Swiss Re“ се превръща в номер едно на световния презастрахователен пазар, измествайки своя вечен конкурент - германската „Munich Re“.

AIG ПОВИШИ ПРЕМИЙНИТЕ СТАВКИ ЗА ЗАСТРАХОВАНЕ НА НЕДВИЖИМОСТИ В САЩ

Американската застрахователна компания American International Group Inc. (AIG) увеличи премиите си за застраховане на недвижими в САЩ средно с 30% вследствие на разрушителните урагани през 2005 г., съобщи Bloomberg. За обектите на петролно-газовата промишленост, разположени по крайбрежието на Мексиканския залив, ставките се уве-

личават до 500%, съобщи изпълнителният вицепрезидент на компанията Николас Уолш. За енергийната инфраструктура ставките нарастват от 30% до 50%. В другите региони стойността на застраховките за обектите на петролно-газовата промишленост нарастват с 10%-20%. Разбира се, това няма да засегне Европа заради високата конкуренция в дадения сектор.

ALLIANZ AG РАЗШИРЯВА БИЗНЕСА СИ В КИТАЙ

Застрахователният концерн Allianz AG възлага големи надежди на новото си партньорство с Industrial and Commercial Bank of China (ICBC). Много се радвам на новото ни сътрудничество с ICBC. Виждам голям потенциал в това начинание, заявява Вернер Цеделиус, председател на Allianz AG. Той потвърди, че след утвърждаването на новото партньорство през януари премиите приходи в Китай са продължили значително да нарастват. През първото тримесечие немският застраховател заедно с новия си партньор ICBC вече почти е достигнал премиеното ниво за цялата 2005 г.

През януари мюнхенският концерн обяви участието си в Индустриалната и търговска банка на Китай (ICBC). Той плати един милиард долара за 2,5 % от третата по големина банка в Китай. Участието беше критикувано от анализатори, защото като държавна банка с около 400 000 служители ICBC се смяташе за негъвкава. Освен това тя е била обременена с много „гнили“ кредити. Правителството в Пекин обаче вече масивно е ускорило санирането и реструктурирането на банката с милиардни инжекции.

Пример за Китай са сделките в Индия. Тази или следващата година в Индия немският застрахователен концерн ще премине границата от един милиард евро. Там концернът вече предлага в областите в цялата страна изгодни поли-

ци. През 2005 г. само полиците по застраховки „Живот“ са нараснали с 300%. Целта е след няколко години и в Китай приходите от премии да достигнат един милиард евро.

В момента сделките в Китай внасят в премиите обем все още по-малко от 50 милиона евро. Общо само 2,6 % от застрахователния пазар в Китай досега се контролира от чужди застрахователни компании. Една от причините е, че едва отскоро пазарът е отворен за чуждестранни фирми. Освен това той все още е много силно регулиран. Поради този строго определен ред пазарът в Китай се доминира от китайските застрахователни гиганти.

Така за разлика от Индия чужди застрахователни компании не могат да придобиват местни конкуренти в Китай. И



разширяването из цялата страна е трудно, тъй като за всяка провинция се изисква собствено разрешително - дори и при партньорство с представени в цялата страна банки, каквато е ICBC.

Въпреки това чуждестранни концерни напират на китайския застрахователен пазар. Това е така, защото Китай се смята за силно развиващ се пазар с голям потенциал. Досега по-малко от 4 % от 1,3 милиарда китайци имат застраховка.

Все пак новациите на китайския пазар първо трябва да инвестират много. По мнение на анализатори печалби могат да се очакват едва след осем години. Относно оперативната печалба в Китай досега Allianz - за разлика от друг път - не е дала сведения. Концернът в Китай е активен в три провинции и покрива пазар от почти 250 милиона жители. Осве през тази година се очаква да се присъедини още една провинция.

Превода
МАРИЕТА ФИРКОВА